

орский М. Митин и Коорский 94.
Обл. карт шк.
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Больше-Мурашкинского райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

Выходит один раз в неделю

Цена 15 коп.

Год издания
14-й
№ 11 (23163)
Четверг
22 марта
1945 года

ИЗВЕЩЕНИЕ

Б-Мурашкинский РК ВКП(б) извещает всех делегатов, избранных на 3-ю Районную партийную конференцию, что партконференция состоится 25 марта 1945 года.

Начало работы конференции в 10 часов утра в здании дома Советов.

Явка избранных делегатов обязательна и аккуратна.

РК ВКП(б)

Навстречу 3-ей Райпартконференции

А. И. СЕРОВ, секретарь РК ВКП(б)

25 марта соберется районная партконференция, которая обсудит отчетный доклад Райкома партии за период с ноября 1942 года по март 1945 года и даст оценку работы, определит задачи на будущее время и изберет новый состав РК ВКП(б).

Отчетный период — это период большой напряженной работы по мобилизации всех сил и средств для разгрома немецко-фашистских захватчиков на фронте и в тылу.

Наши колхозники, колхозницы, рабочие подсобных хозяйств, МТС и промышленности, наша интеллигенция в районе, движимая величайшим патриотизмом к родине, также работали не покладая рук, работали за 2—3-х, чтобы с честью выполнить взятые обязательства перед своей родиной. Мы видим это на примерах самоотверженного труда на колхозных полях, мы видим это в таких проявлениях, когда люди дают в фонд обороны по 25—50 тысяч рублей (Токарева, Чурнасов, Камкин, Ермилов). Для обеспечения продовольствием страны, продают государству по 50—100 пудов хлеба из своих запасов, а старик-патриот Перевалов С. Е. продал 230 пудов хлеба. Мы видим это в огромном количестве проявленной заботы о Красной Армии, раненых бойцах, семьях красноармейцев. Мы видим это в том, что наш район за эти два года дал хлеба государству на 300 тысяч пудов больше и на много больше денег, чем в предыдущие 2 года.

Говоря о величайшем патриотизме трудящихся района, нельзя не отметить возросшую роль и наших руководящих кадров и в первую очередь председателей колхозов, секретарей первичных парторганизаций и председателей сельсоветов, которые, перестроив свою работу, стали глубже вникать в процессы работы, конкретнее руководить людьми и лучше организовывать социалистическое соревнование. К таким людям прежде всего надо отнести: Савельева, Камкина, Мохова, Фролова, Ирцова, Патриксаева, Костина, Звездина, Фролову и многих других.

Но можно ли сказать, что все сделано, что нельзя было сделать большего, что нет у нас недостатков? Нет, этого сказать нельзя. Мы имеем много еще недостатков. Одним из главнейших недостатков, — это то, что некоторые колхозы: „6 съезд Советов“, „Возрождение“, „Нива“—Медведково, им. Парижской коммуны—Колотуха, им. Парижской коммуны—Бурнызовка и некоторые другие плохо ведут борьбу за повышение урожая и собирают низкие урожаи, плохо готовятся и к весеннему севу. В колхозах допустили за этот период большой падеж скота и пришлось затратить большое количество средств на покупку скота для комплектования ферм. Не выполнены планы по продуктивности в животноводстве.

При приеме в партию, отдельные парторганизации, забыв Сталинский принцип, принимали еще недостойных людей, а иногда приняв, забывала о принятом—не заботилась о его повседневном росте. Много недостатков в партпропаганде, есть еще члены партии, которые не занимаются своим политическим самообразованием.

Плохо руководим комсомолом и другими общественными организациями. Хотя политическая работа с населением значительно улучшилась, руководящие работники стали больше выступать перед населением с докладами, тем не менее мы еще не полностью удовлетворяем эти запросы населения.

У нас неудовлетворительно поставлена работа культурно-просветительных учреждений, внимание к библиотеке, клубу, школе, кино в ряде мест очень плохое, нет иногда заботы о самом элементарном, о дорогах.

Необходимо повести самую беспощадную борьбу с безкультурьем. Безкультурье—это дикость нашего времени.

Надо поднять заботу о материальном положении учителя, избача. В дальнейшем развитии колхозов необходимо направить усилия парторганизации на то, чтобы колхозы развивались всесторонне, как многоотраслевые и высоко-доходные хозяйства.

У нас есть неплохие колхозы по урожайности, но у них плохо с продуктивностью животноводства, нет садоводства, отсутствуют другие подсобные отрасли хозяйства.

В этом смысле имеет огромное значение работа по электрификации колхозов. Колхозники колхоза „15 лет Октября“, им. Карла Маркса, „Новая жизнь“ в этом году решили построить гидроэлектростанцию. Это мероприятие имеет огромное хозяйственно-политическое значение и большой шаг в деле дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления колхоза.

Надо полагать, что Б-Мурашкинская парторганизация приложит все силы к тому, чтобы в дальнейшей своей работе умножить свои успехи и с честью выполнить стоящие перед районом задачи. Особенно сосредоточив внимание на проведении весеннего сева, выполнении плана по животноводству, сохранению молодняка и выполнению всех обязательств перед государством.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 14 по 20 марта 1945 года)

Юго-западнее Кенигсберга войска 3-го Белорусского фронта продолжали сжимать кольцо вокруг Восточно-Прусской группы немецких войск. Противник, опираясь на сильно укрепленные позиции, оказывает упорное сопротивление. Однако, в результате ударов советских частей, территория, занимаемая немцами, уже сокращается с каждым днем. Развивая успех, наши войска 20 марта заняли город Браунберг и более 40 других населенных пунктов. Таким образом Восточно-Прусская группировка немцев, находящаяся юго-западнее Кенигсберга, прижата к побережью залива Фриш Гаф на плацдарме шириной по фронту в 22 километра и в глубину 4—6 километров. Враг несет огромные потери. За восемь дней, с 13 по 20 марта, взято в плен 11238 немецких солдат и офицеров. Только за 18 марта советские части захватили 47 танков и самоходных орудий, 236 орудий, 57 минометов, 350 пулеметов 530 автомашин, 59 паровозов, 550 вагонов и 50 складов с различным боевым имуществом.

Войска 1-го Белорусского фронта, сломив сопротивление окруженного гарнизона немцев, 18-го марта овладели городом и портом на Балтийском море—Кольберг. В боях за город взято в плен более 6 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачено 40 танков и самоходных орудий, 100 полевых орудий, 22 железнодорожных эшелона, 48 паровозов, 15 складов с различным военным имуществом. Противник потерял только убитыми до 8 тысяч солдат и офицеров.

На Штеттинском направлении войска 1-го Белорусского фронта вели бои по ликвидации плацдарма противника на восточном берегу Одера. За два дня, 15 и 16 марта, взято в плен более 2 тысяч немецких солдат и офицеров. В числе плененных командир 402 немецкой пехотной дивизии генерал-лейтенант Шлейниц.

Сломив упорное сопротивление противника, наши войска 20 марта овладели городом Альтдам и ликвидировали сильно укрепленный плацдарм немцев на правом берегу реки Одер восточнее Штеттина. В Бреслау наши войска продолжали бои по ликвидации окруженного гарнизона противника. Войска 2-го Украинского фронта, преодолевая вражеское сопротивление в горно-лесистой местности в полосе Карпат, овладели городом и важным железнодорожным узлом Зволень—сильным опорным пунктом обороны немцев на реке Грон. Развивая успех, советские части полностью очистили от немцев левый берег реки Грон к западу от города Зволень.

В Венгрии, северо-восточнее озера Баятон, наши войска отбили атаки крупных сил танков и пехоты противника. В ходе боев немцы понесли большие потери в живой силе и вооружении. Корабли и авиация Краснознаменного Балтийского флота потопили в Балтийском море 9 немецких транспортов общим водоизмещением в 51 тысячу тонн.

Наша тяжелые бомбардировщики наносили удары по железнодорожному узлу и аэродрому Веспрем в Венгрии, по железнодорожному узлу Моравска Острава в Чехословакии. Также произведен налет на Давицг и Кенигсберг.

За время с 13 по 19 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 780 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 412 самолетов противника.

Выполнить Финплан к Райпартконференции

Остается 8 дней до конца I квартала, однако финансовый план выполнен всего лишь на 65 проц., а по военному налогу меньше, чем на половину.

Многие руководители колхозов и сельсоветов, вместо проведения массово-разъяснительной работы, мобилизации колхозников на выполнение финансового плана, сами имеют большую задолженность по военному налогу. К таким можно отнести: председателя Холызинского сельсовета, коммуниста Черствина, председателей колхозов «6 съезд Советов», кандидата в члены партии Золотова, и им. 17 партсъезда, Казачье-Слободского сельсовета, Депутатова, председателя Советского колхоза „15 лет Октября“, Григоровского сельсовета Советскова и ряд других. Равняясь на нерадивых руководителей, колхозники этих колхозов имеют большую задолженность.

Финансовый актив и руководители колхозов Григоровского сельсовета весь квартал удерживают первенство, и сейчас, когда осталось несколько дней до конца квартала, взяли обязательство ко дню районной партийной конференции—25 марта, выполнить финансовый план. Все колхозы сельсовета заключили между собой договор социалистического соревнования на быстрейшую мобилизацию средств. Каждый активист взял обязательство собрать не менее 10 тысяч военного налога. Григоровцы вызвали на социалистическое соревнование финансовый актив Карабатовского сельсовета.

Пример показательный. Партийные организации, руководители сельсоветов, колхозов, финансовый актив должен добиться досрочного выполнения финансового плана. Провести массово-разъяснительную работу, мобилизовать всех колхозников на разрешение этой ответственной задачи ко дню Райпартконференции.

А. Вигилянский.



* За успешную подготовку к весеннему севу 1945 года заносятся на районную доску почета:

ГРАЧЕВ П. П.—кузнец колхоза „8 марта“, Ивановского сельсовета.

Звеньевые колхоза „15 лет Октября“, Ивановского сельсовета: НИКИТИНА А. В., ТАРАСОВА К. С., БЕРДНИКОВА А. Г., САВЕЛЬЕВА П. А., ДОДОНОВА Т. А.

МАКСИМОВ Н. А.—конюх колхоза „15 лет Октября“, Ивановского сельсовета.

ОГУРЦОВА К. В., — бригадир тракторной бригады Б.-Мурашкинской МТС.

РОМАНОВА А. Ф., — комсомолка-трактористка Б.-Мурашкинской МТС.

ПАНЯГИН А. Ф. — коммунист-бригадир тракторной бригады Б.-Мурашкинской МТС.

Встретим Районную партийную конференцию образцовой подготовкой к весне, выполнением всех обязательств перед государством

В Райкоме ВКП(б)

20 марта бюро Райкома ВКП(б) обсудило вопрос: „О ходе выполнения мяса и маслопоставок за I квартал.“

Бюро Райкома отмечает, что из-за бездействия заготовительного аппарата Уполнаркомзага и Маслопрома выполнение поставок мяса и масла I квартала поставлено под угрозу срыва.

Особенно плохо поставлена работа в Ивановском сельсовете (председатель Губанова, агент Вугров), где план по мясу выполнен на 56 процентов, маслопоставки на 42 процента. Не лучше положение в Карабатовском сельсовете (председатель Фомин, агент Вехина) где меньше, чем на половину выполнили план по мясу и маслопоставкам.

Это объясняется тем, что партийные организации, руководители сельсоветов и заготовительные работники выполнены обязательств государству пустили на самотек. Не развернули массово-разъяснительную работу среди колхозников, не привлекли актива на выполнение этих важнейших мероприятий. Хуже того отдельные руководители колхозов: Клеменов, Солнцев, Звездин, не рассчитались с государством за свои личные хозяйства. Злостными неплательщи-

ками также являются отдельные бригадиры, животноводы.

Бюро Райкома ВКП(б) потребовало от Уполнаркомзага т. Сверчкаева, управляющего Маслопромом т. Сажинной вкорме перестроить работу заготовительного аппарата, вручить агентам ответственность за своевременное выполнение поставок. Решительно пресечь антигосударственную практику отдельных руководителей колхозов, уклоняющихся от своевременного выполнения поставок государству.

Райком партии предложил всем секретарям партийных организаций и председателям сельсоветов навести порядок в колхозах, повсеместно контролировать выполнение поставок государству, не допускать разбазаривания продукции. Принять необходимые меры, чтобы к 25 марта выполнить план I квартала по мясу и маслопоставкам.

В целях создания условий выполнения мясопоставок II квартала более упитанным скотом, предложить всем сельсоветам и колхозам весь скот, подлежащий сдаче, поставить на откорм. Заведующему Рай30 тов. Кочуеву и главному зоотехнику тов. Мамовичу оказать колхозам практическую помощь в выбраковке скота на фермах.

Полещук подвел колхоз

В колхозе «Ленинская смена», Григоровского сельсовета семена не кондиционные. Чтобы скрыть свою бездеятельность в подготовке к севу, председатель артели Г. Полещук встал на путь обмана. От-

правляя зерно в семлабораторию на анализ, он предложил кладовщику отобрать высосортные и чистые семена. Так и сделали.

Обманули... Кого? Конечно, себя. А. Носова.

Международный обзор

Положение гитлеровской Германии становится с каждым днем все более напряженным. У Кенигсберга и Данцига, у Штеттина и Бреслау, на территории Чехословакии и по всему советско-германскому фронту Красная Армия занимает все новые и новые населенные пункты, уничтожая тысячи немецких солдат и офицеров и огромное количество техники врага.

На западе союзные войска заняли город Кобленц и таким образом от Клеве до устья реки Мозель овладели на всем протяжении западным берегом Рейна. Соединения 3-й американской армии вышли на подступы к крупному индустриальному центру Германии городу Майнц и соединились с 1-й американской армией, отрезав пути отхода к Рейну 7-й немецкой армии. Все больше расширяется плацдарм союзных войск на восточном берегу Рейна.

Гитлеровцы, начиная войну, говорили немцам, что они будут воевать на чужой территории и Гитлер гарантирует их от опасности борьбы на два фронта. Однако, война пришла к ним в дом. Уже пятая часть территории Германии — свыше 90 тыс. кв. километров — занята союзниками, в том числе на долю Красной Армии приходится 75 тыс. кв. километров.

Немцы испытывают смертельный

ужас, ибо „русские танки появились на полях, на которые уже более 200 лет не ступала нога иноземного солдата“. Растерявшееся германское командование заменяет в армии одного битого генерала другим. По всей стране происходят сейчас массовые казни „панников и дезертиров“. За попытку бежать из Кенигсберга повешен даже бывший гитлеровский наместник на Украине — гаулейтер Восточной Пруссии Эрх Кох. Но все эти меры не спасают гитлеровцев. Фашистская Германия обречена.

Румынское правительство Национально-Демократического фронта, осуществляя свою демократическую программу, наделяет сейчас семь фронтоников, безземельных и малоземельных крестьян. В отдельных уездах за последнее время передано крестьянам по несколько тысяч гектаров. Так, в уезде Влашка конфисковано 5200 гектаров, в уезде Телеорман 3460.

Демократические реформы, проводимые правительством, возглавляемым доктором Петре Гроза, получили широкую поддержку народных масс Румынии.

В Финляндии 17-18 марта состоялись выборы в новый сейм (парламент). На прежнем составе сейма лежит ответственность за две преступных войны против СССР. Поражения, понесенные финнами в этих войнах, и вступившие в действие условия перемирия внесли изменения в политическую жизнь Финляндии. Передовые слои страны сплотились вокруг Демократического союза народа Финляндии, борясь за демократизацию страны, за ликвидацию фашистских гнезд и сближение с Советским Союзом. В то же время реакционные круги Финляндии стремятся сохранить свои прежние позиции в политической жизни страны.

Премьер-министр Финляндии Паасикиви, касаясь выборов, в своей речи 16 марта заявил: „состав сейма должен быть таким, чтобы при его содействии можно было бы проводить политику, которая заслужила бы доверие Советского Союза и других Объединенных наций. Это требование диктуется интересами государственной независимости Финляндии“. Предварительные итоги говорят о том, что активность передовых слоев страны значительно поднялась и Демократический союз будет одной из самых сильных групп в сейме.

В. Гришанин.

Трибуна передовиков сельского хозяйства

Как я выращиваю поросят

Свинья — животное, за которым требуется особый уход. За десять лет, проработав свиначкой, мне приходилось перенести много трудностей и неприятностей. Первый год, не имея опыта в работе, был большой отход при опоросе. Сейчас этого нет.

От прикрепленных 10 свиноматок я получаю в среднем по 10 деловых поросят. Вскармливаю их до 4-х месячного возраста, не имея ни одного случая падежа.

Любовь к животному, правильный уход за ним — весь секрет моей работы.

Как я ухаживаю за свиноматкой и вновь родившимися поросятами? С первых дней после случки

свиноматку, прежде всего, охраняю от ушибов. Ежедневно выношу на прогулку, регулярно ешечку и мою, соблюдая полную чистоту свиначника. Кормлю 2 раза в день по особому составленному рациону. Все это способствует лучшему и правильному развитию плода.

Чтобы не загрубели соски, за неделю до опороса начинаю сбавлять норму питания. В день опороса совершенно не кормлю, а только пою теплой водой. Со второго дня даю жидкий корм (дробленый овес или отруби) небольшими порциями, а с седьмого дня норму увеличиваю, так как народившиеся поросята начинают ее больше высасывать.

Вновь народившимся поросятам, для укрепления костяка, даю минеральную подкормку — мел, уголь, дерно и т. д. Для обострения зубов произвожу сухую подкормку — поджаренный ячмень или овес.

С 5-6 дня пою коровьим молоком, с 12 дня начинаю кормить дробленым ячменем. Для них у меня тоже имеется специальный рацион.

Благодаря правильному уходу за молодыми поросятами, к 2 месячному возрасту средний вес их 15 кг, а к 4 месяцам — 35 кг.

Так я ухаживаю за свиноматками и выращиваю поросят.

Е. И. Шабалова — свиначка Б.-Мурашкинского совхоза № 4.

Попрежнему плетутся в хвосте

Массово-воспитательная работа среди колхозников проводится плохо. Клуб на протяжении трех месяцев закрыт. Заведующая Ефимова попережнему бездельничает. Она не знакомит колхозников с важнейшими решениями партии и правительства, не проводит чтоток газет, бесед.

Оторвалась от колхозной жизни и комсомольская организация. Ее организующей роли в колхозе не видно. Секретарь Постнова не мобилизовала комсомольцев на выполнение поставленных задач партией и правительством в деле подготовки к севу, на поднятие урожайности, на полное обеспечение страны и Красной Армии сельскохозяйствен-

ными продуктами. Дни весенних полевых работ приближаются. Правлению колхоза необходимо немедленно устранить все недостатки. Пора от формального руководства перейти к практическим делам.

Оказывать всемерную, повседневную практическую помощь правлению колхоза в выполнении проводимых мероприятий, шире развернуть массово-разъяснительную работу среди колхозников, организовать социалистическое соревнование — задача комсомола и работников культурно-просветительных учреждений.

Е. Краев.

А воз и ныне там...

Много было разговоров о плохой упитанности коня в сельхозартели „16 лет Октября“, Григоровского сельсовета. Об этом записала в акте комиссия, проводившая взаимопроверку готовности колхоза к севу. Об этом много говорили и на колхозном собрании, но воз и ныне там... Лошали, как были, так и остались ниже средней упитанности. Председатель артели К. Советков, как видно, надеется на тракторы. Они, дескать, вташат и засеют, а мы, как-нибудь, и без лошадей обойдемся.

В акте комиссии также записано: „картофель оставлен на семена отсортированной, но не осмотренной, ввиду невозможности войти в хранилище“. А когда вошли в хранилище, то оказалось, что кар-

тофель частично сгнил. За это сгнили кладовщик Ивана Сырова с работы, а на его место поставили Василия Симакова. На этом и успокоились. В каком состоянии находится сейчас картофель не знает ни Симаков, ни члены правления колхоза.

С самотеком и беспечностью в подготовке к весне пора покончить. Есть все возможности в колхозе, быть в числе передовых и провести образцово сев. М. Симаков.

В прокуратуре

За уклонение от работы на торфоразработках, колхозники колхоза имени Розы Люксембург, Кшишинского сельсовета: Алексеев, Терехин В. С., Клементьев, Егоров П. И., Маркеев М. А. привлечены к уголовной ответственности.

Неопубликованные письма в действии

В редакцию сообщили, что в колхозе имели 17 партсъезда, К.-Слободского сельсовета, со двора пропази две овцы. Кем и когда были они похищены, в колхозе никто не знает.

При расследовании факты подтвердились. За плохую организацию охраны колхозного животноводства виновные привлекаются к уголовной ответственности.

Ответственный редактор Б. И. ЦАЛКОВИЧ.

Объявление

Доводятся до сведения колхозов, что по выходящим дням, начиная с 25 марта, касса Госбанка будет открыта для приема выручки, полученной от колхозной торговли, с 11 часов до 1 часу дня.

Банк.